

双方离婚意向已统一 财产分割和抚养权有分歧

江宏杰主动提出离婚诉请

4月23日,据中国台湾媒体消息,江宏杰所属经纪公司华研证实,江宏杰已经正式向高雄少年及家事法院诉请离婚。法院随后证实,22日收到江宏杰递交诉请离婚,但基于家事事件审理不公开原则,院方不便透露细节。

早些时候,福原爱通过相关日本事务所做出回应:“谢谢他提供一个协议的场合。为了孩子们,我想选择最好的方式,感谢大家继续温暖地守护。”福原爱与江宏杰于2016年结婚,五年来育有一儿一女,因此今后关于两个孩子抚养权的争夺将成为焦点。

本版撰稿 本报记者 葛敏



负面报道同时出现 为何对福原爱打击更大

从起初的甜蜜互动到今年的突传婚变,江宏杰和福原爱借助媒体互相暴露了婚姻背后的种种问题。江宏杰被塑造成“精神暴力男”,而福原爱因为与男性出游被打上了“出轨”的标签。

两篇报道面世,福原爱在中国台湾和日本可谓四面楚歌。以观光大使身份拍摄的个人宣传片被主办方下架,乒乓球比赛解说一职被撤,被写入日本小学语文课本的励志故事被要求删掉,高票登顶日本家庭主妇评选的“不伦艺人”排行榜第一名。反之,江宏杰似乎占据了舆论优势。

①精神暴力难以求证

3月初,日本《周刊文春》爆料福原爱已于1月提出离婚,理由是她对于江宏杰长期精神暴力的忍受到了极限。报道中的一些矛盾细节让人瞠目结舌。

在“迪士尼婚礼”前一天,江宏杰突然说自己肩膀痛不想去了,面对泪眼婆娑的妻子,他却说:“都是因为你,家里的气氛都坏了!”2019年春天的某天,夫妻二人前往牙医处治疗,江宏杰不满妻子平日穿华丽的服装,当天要求福原爱换上朴素的衣服。治疗结束回家的路上,江宏杰狠狠地骂了妻子:“张嘴的方式像在诱惑人,你个媳妇!”

福原爱在2017年10月诞下一名女婴,她怀孕十月孕吐十分严重,有时一天会吐七次,根本吃不下任何东西,结果江宏杰非但没有安慰福

原爱,还责怪她“孩子该营养不良了”。据福原爱好友透露,当时小爱偷偷向她诉苦,“孩子真的很可爱,我觉得我在很努力地养育孩子,但是江宏杰用脏话骂我,压力好大,连续非常规出血,眼泪也止不住。”

本以为婆婆是这个自己被越来越孤立的家中唯一可以依赖的对象,可婆婆竟对她说出“你就是我们家能下金蛋的鸡啊”,这让福原爱心灰意冷,“这里,已经没有我的容身之处了。”

对此,日本律师横斋横仁分析道:“福原爱说她遭到丈夫的精神暴力,这是被杂志报道的,男方的霸凌只是福原爱这样说,只有言辞上的证词。如果有霸凌,需要录音、视频、电子邮件或聊天记录,只是口头证词,很难去求证。”

②“出轨”容易求证

就在《周刊文春》爆料的同一天,另一家杂志《女性SEVEN》报道福原爱和一男子在横滨出游,不仅同住一家酒店,男子还在福原爱家度过了一夜,疑似出轨。

福原爱在回应中承认和男性友人出游一事,但否认出轨,她透露两人六七年前在朋友的饭局中认识对方,后来就没有再见过面。今年初回国后因为很多事情觉得精神压力很大,突然想起了这个人,因此主动与他联络。福原爱承认入住酒店是事实,但是住在两个房间,没有在一起过夜,不过对方有到自己的酒店房间帮忙搬行李。而至于两人在家过夜,福原爱称自己在东京的家是独栋,也有很多房间。

此后,《周刊文春》又对与福原爱同游的男子进行了详细报道。事实上,此人已婚,却在与福原爱出游时表示自己没有女朋友。据悉,他在六七年前聚餐上,认识了还是单

身的福原爱,不过两人各自过上新生活后就再也没有联系了。进入2021年,福原爱为了成立公司的事情,联系了他,两人在1月末重逢,此后便是被拍到的“横滨约会”。熟悉福原爱的人透露,“小爱10岁成为职业选手,离开家人独自战斗,让她对温暖的家庭有强烈的渴望,特别是容易依赖温柔长得又帅的男性。好不容易从江宏杰的束缚中解脱出来,小爱自然依赖起主动向她伸出援手的男子。”

关于“出轨”这一点,横斋横仁表示:“有关不贞行为,福原爱是否定的,她说住的是不同房间,在她家里也没有住一起。但是杂志已经拍下了照片,拍到他们同住一家酒店,此后又去她家,这两个事实来说,法院看到男女住一间酒店,住在家里,就会认为这是不贞行为。因此,霸凌很难去求证,但出轨更容易求证,对福原爱很不利。”

涉嫌“出轨”影响抚养权争夺

福原爱今年元旦独自回到日本,已经有段时间没有与两个孩子见面了。她原本计划接孩子回日本,让他们在日本参加幼儿园考试,“小爱非常想念孩子,她当然想见孩子的,本想在4月上旬回去帮儿子过生日,甚至已经订好机票,不过现在已经打消了念头。”友人透露道,如今小爱打消念头一来是考虑到疫情,二来是被舆论弄得有些身心俱疲,“她想选择能让孩子们健康成长的地方。如果发生了父母争夺抚养权的事,她希望尊重孩子们的意愿。”

日媒《日刊现代》日前对黑田律师事务所代表律师黑田健二进行了采

访。此前,黑田健二曾接手过很多日本与中国台湾之间的离婚案件。对于江宏杰福原爱离婚一案,黑田健二认为,关于财产分割和赔偿费,具体情况具体分析,双方可通过协商解决,“若是江宏杰以福原爱出轨作为离婚理由的话,可能会要求赔偿金。”

而在两个孩子的抚养权方面,黑田健二认为福原爱涉嫌“出轨”可能会对判决造成影响:“中国台湾和日本差不多,大多是由母亲获得幼儿的抚养权。不过要是母亲长期没有照顾孩子,或是因为某些非伦理状况导致无法照顾孩子的情况,那么实际照顾孩子的父亲也能获得抚养权。现在福原爱在

日本,没法照顾到孩子,还有要是被认定为有出轨事实的话,那么对她就不利了。法官可能把两个孩子的抚养权判给江宏杰。”

另外,根据中国台湾媒体的报道,福原爱若强行带两个孩子回日本也是行不通的,“他们打算离婚的话,法院首先需要对孩子的抚养权等作出判断。值得一提的是,为了不让福原爱单方面带孩子回去,江宏杰向法院提出了‘不允许孩子出境’的申请。在中国台湾相关“刑法”中,即使没有离婚,如果不经过另一方的同意,父母任何一方带走未满20岁的孩子,那有被问罪的可能。”



福原爱被拍到与有妇之夫在酒店及自家过夜,对她来说非常不利

婚后财产如何分割

有律师表示,由于福原爱和江宏杰是跨境婚姻,涉及到具体的离婚手续也很复杂,处理婚后财产与孩子抚养权的问题,预计官司可能会花上至少一年以上的的时间。

在处理婚后财产方面,有媒体称,福原爱婚前财产高出江宏杰37倍,但婚后财产在离婚后均分。日媒之前报道,福原爱已经搬离在东京的住所,目前决定抛售房产。据悉,2019年5月,福原爱在台南买下一栋市值892万人民币的住宅,只登记福原爱一人的名字。同年7月,福原爱在高雄购入了一套市值1068万的豪宅,与江宏杰各占一半产权。离婚后,江宏杰可以分走高雄豪宅的一半财产。

至于其他钱财方面,媒体表示,得从结婚首日清算到离婚,多的那方要给少的差额一半。福原爱的代言费400万、广告300万;江宏杰代言费100万-200万、广告100万,夫妻合体则为500万-600万,结婚至今估计进帐约2.6亿,福原爱婚后收入大于江宏杰,若调解程序未达到协议,离婚后女方要给男方婚后财产20%。